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ВЪВЕДЕНИЕ  

НСА „Васил Левски“ е водещ партньор за разработване на 

образователни иновации в Рекреативната индустрия и Нишов туризъм в 

рамките на ЦВП Наследство БГ. Тази колективна монография е 

фокусирана върху изясняване контентът на Уелнес културата, 

индексите, дестинациите и програмите. Същевременно дава отговор на 

разработените интелектуални продукти в под-проект „Разработване, 

Акредитация, Прилагане в практиката и Организиране на обучения, 

тренинги, сертифициране и специализации в иновативни професионални 

и научни направления от Рекреативната & Уелнес Индустрия и Нишов 

туризъм“. Осигуряват се на сектор Нишов туризъм специализирани кадри 

дипломирани в ОКС „Бакалавър“ (240 ECTS кредита, 4 годишно обучение). 

Иновативността на акредитираната учебна програма за обучение и 

сертифициране на „Уелнес и Спа (Wellness & Spa) консултанти (coach)“ е в 

отговор на включената професия в НКПД, с код: 1431-6027. До 2022 г., 

нито една образователна институция не е предложила програма за 

обучение или сертифициране поради липсата на научна експертиза в това 

направление. В същото време Глобъл Уелнес Институтът (Маями, САЩ) 

нееднократно посочва в своите доклади острата липса на специализирани 

кадри за Нишов туризъм и повишеното търсене на този вид програми, 

услуги и продукти след глобалната пандемия от COVID 19. В своите 

икономически анализи за доходите от Рекреативната индустрия се 

алармира на глобално ниво необходимостта от 180 000 специалисти и в 

частност за услугите на Уелнес и Спа (Wellness & Spa) секторът, а е 

установено, че Университетите могат да дипломират едва 20000 

специалисти годишно на глобално ниво. Разработеният труд е резултат 

на колективното усилие на селекционирани експерти чрез публичен 

конкурс, които притежават необходимата научна експертиза и 

педагогически опит във висшето образование. Всички те са обединени в 

научния екип на НСА „В. Левски“ в Центъра за Върхови постижения 

„Наследство БГ“. Съобразно изискванията на стандарта за акредитация 

и специализираните модули предвидени за изучаване в ОКС „Бакалавър“ на 

професионално направление 7.6. Спорт са систематизирани научни 

тенденции, адаптирани за образователни конструкти, формиращи 
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специфични знания и професионални компетенции. Съдържанието се 

основава на научна аргументация, както и на съвременни практики и 

академични постижения в областта на Уелнес и Спа (Wellness & Spa) 

културата. Авторите на настоящата разработка са водещи или 

самостоятелни изследователи в Проект BG05M2OP001-1.001-0001, 

изграждане и развитие на център за върхови постижения „Наследство БГ“. 

Материалът представя съдържанието за професионалната култура на 

специализирани кадри за Нишов туризъм, с респективните знания, 

интелектуални и практически умения, професионални и личностни 

компетенции необходими за успешна професионална реализация на Уелнес 

и Спа (Wellness & Spa) кадрите. Авторите са предоставили 

специализираната си научноизследователска експертиза, трансфер на 

добри практики и модели в конкретната научна и педагогическа област.  

Представяме имената на първия випуск студенти записани през 

учебната 2023 / 2024г в специалността към факултет 7.6. Спорт: уелнес 

и СПА Консултант.  

 


